俄外交部发言人:

美关税政策可致全球经济衰退

新华社莫斯科 10月 28日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃 27 日说,美国关税政策及其引发的贸 易战可能将全球经济推向衰退。

据塔斯社报道,扎哈罗娃说,就目前形势而言,美国关税政策对多边贸易体系造成的影响,很大程度取决于各国所采取的应对措施。"仅对美国产品降低关税,使美国人为获得相对于其他国家的竞争优势,违反了世界贸易组织

加加,

扎哈罗娃指出,为防止被美国 用高关税拒之门外的商品过度涌 人本国市场,各国可能会大幅提高 本国关税并采取保护措施。其结 果将是全球产业链和供应链重组, 全球商品流向发生变化,国际贸易 规模下降,全球通胀上升。她说: "这种情况可能导致全球性衰退。"

美国近期显著加强了对俄罗斯制裁力度,其核心措施为针对俄

罗斯经济支柱能源行业的精准制裁。欧盟理事会日前发布公报说,欧盟正式通过第19轮对俄制裁,其中包括新增69项单独制裁和多项经济限制措施,主要针对俄能源、金融和军工领域。今年3月,美国还曾威胁可能对俄罗斯石油买家征收"二级关税"。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日接受媒体采访时说,美国和欧洲对俄罗斯实施的新制裁使俄美关系修复复杂化。

10月27日,在位于纽约的联合国总部,巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞(右)在"纪念台湾光复80周年,维护联大第2758号决议权威"会议上发言。

中国常驻联合国代表团27日在联合国总部举办"纪念台湾光复80周年,维护联大第2758号决议权威"会议。 新华社发

匈牙利外长说不会让乌克兰加入欧盟谈判启动

新华社布达佩斯 10月27日 电 匈牙利外交与对外经济部长 西雅尔多·彼得27日在布达佩斯 说,匈牙利不会允许乌克兰加入欧 盟的谈判启动,因为这会对欧洲大 陆构成威胁。

西雅尔多当天在国会回答议 员质询时说:"只要我还是外交部 长,只要欧尔班·维克托还是总理, 可以肯定的是,乌克兰人盟谈判 就无法启动。"

西雅尔多说,乌克兰加人欧盟,哪怕只是启动实质性人盟谈判,都会对欧洲构成威胁,因为乌克兰加人欧盟将对欧洲的安全、经济运转和劳动力市场运作

构成威胁。

西雅尔多说,乌克兰人盟实质性谈判之所以至今尚未启动,是因为匈牙利否决了这项提议,匈牙利政府为此承受了巨大压力。他批评欧盟领导人和一些西欧主流政客并没有为推动和平努力,反而在破坏和平。

德国禽流感持续扩散 超50万只禽类被扑杀

新华社柏林10月27日电 德国 负责动物健康事务的弗里德里希·洛 夫勒研究所27日表示,德国禽流感 疫情持续扩散,已有超50万只鸡、鸭、 鹅和火鸡等禽类被扑杀处理。

该研究所发言人说,自9月初以来,德国家禽养殖场已报告30起疫情。未来病例数可能进一步攀升。

目前,受疫情冲击最严重的是位于德国东部的梅克伦堡-前波美拉尼亚州和勃兰登堡州。仅在梅克伦堡-前波美拉尼亚州的两个养殖场,就有近15万只蛋鸡被扑杀。10月26日,勃兰登堡州东部一地区为控制疫情,宣布将再度扑杀约13万只禽类。

除采取扑杀措施外,德国多地 还设立了防护区等,以遏制禽流感 疫情。德国农业、食品和国土部长 阿洛伊斯·赖纳呼吁在欧盟内部采 取统一协作的防控行动。

弗里德里希·洛夫勒研究所已

将德国家禽养殖场疫情风险等级从 "低"上调至"高"。专家指出,家禽 疫情的持续扩散与候鸟迁徙活动密 切相关。感染病毒的野鸟在发病初 期仍具飞行能力,可能沿迁徙路线 将病毒传播至家禽养殖场。

该研究所表示,本轮禽流感疫情暴发时间较往年提前。目前正值秋季候鸟迁徙期,迁徙高峰尚未到来,病毒传播风险仍在加大。该研究所称,目前疫情在鹤类中的感染规模"前所未有"。在勃兰登堡州西北部的利努姆湿地,鹤类死亡尤为严重。据当地官员介绍,截至25日,志愿者收集了约1500具鹤的尸体。

一些媒体称鹤为"超级传播者"。对此,弗里德里希·洛夫勒研究所所长克丽斯塔·屈恩表示,鹤确实对病毒特别敏感,也会大量排出病毒,但并非唯一的传播源。

屈恩解释说,禽流感病毒的主

要扩散途径为直接接触感染或间接带入传播。由于鸭、鹅等露天饲养的家禽活动区域易被野鸟进入,因此尤其容易受到感染。此外,在受病毒污染的环境中,鞋具、设备或车辆也可能成为病毒的传播媒介。

巴伐利亚州家禽业协会27日警告说,本轮疫情可能推高鸡蛋价格。协会主席罗伯特·施马克说,如果形势持续恶化,"鸡蛋价格再上涨百分之五十也不足为奇"。他呼吁全国范围内临时实施家禽"圈养令",要求农场将原本散养的禽类转入封闭舍内,以降低感染风险。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所此前表示,禽流感仅在极少数情况下会从动物传播给人类,这主要发生在密切接触感染或因感染而死亡的家禽的群体中,例如养殖场工人或兽医。该研究所建议避免直接接触生病或死亡的鸟类。

谷歌宣布重启一核电站 为AI基础设施供电

新华社旧金山10月27日电 美国谷歌公司27日公布一项计划,将重启位于艾奥瓦州一座核电站,为其人工智能(AI)基础设施供电。这表明,美国科技巨头正在拓宽为AI基础设施供能渠道。

根据谷歌与美国新纪元能源公司联合发布的新闻公报,双方宣布已于2020年关闭的杜安·阿诺德能源中心将于2029年重新投入运营,"以帮助满足谷歌在艾奥瓦州不断增长的云和AI基础设施方面的电力需求"。双方已签署一份为期25年的电力采购协议。

公报还说,随着美国进入由 AI 驱动的创新与机遇的新时代,此项战略合作旨在助力谷歌以负责任的方式满足其业务增长需求。

英国决定向土耳其出售20架"台风"战机

新华社安卡拉 10 月 27 日电 土耳其和英国 27 日签署一项价值 80 亿英镑(约合 107 亿美元)的军售 协议,英国将在 10 年内向土耳其出 售 20 架"台风"战机。

土耳其总统埃尔多安当天在安 卡拉与到访的英国首相斯塔默举行 会谈,并在会谈后签署了这项协 议。埃尔多安随后发表讲话说,该 协议是与英国"战略关系的新象 征",将为双方在军工领域的其他合 作项目打开大门。

斯塔默说,英国将向土耳其提供20架"台风"战机,并有可能在未来提供更多。他说,这笔交易将深化英土双边防务合作,并加强整个北约的安全。

美媒称亚马逊将裁减 3万名公司职员

新华社旧金山10月27日电美国媒体27日报道,全球电子商务巨头亚马逊公司预计近期启动大型裁员计划,涉及约3万个工作岗位。

美国媒体援引不愿透露姓名的知情人士的话报道,亚马逊预计28日正式通过电子邮件通知员工裁员事宜。此次裁员将影响亚马逊近10%的公司职员。

亚马逊是美国第二大私人雇主,截至今年二季度末,其全球员工总数超过154万人,大多数为仓储工人,公司职员约35万人。自2022年以来,亚马逊已进行多次裁员,累计超过2.7万名员工被解雇。